

KLUB POSLANIKA DEMOKRATSKI FRONT - PZP CRNA GORA
Podgorica, 23. mart 2021. godine

PRIMLJENO:	23.3.	20 21 GOD.	11:45
KLASIFIKACIONI BROJ:	0-61-2/21-64		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r Aleksu Bečiću, predsjedniku

Na osnovu čl. 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru finansija i socijalnog staranja, Milojku Spajiću postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE

Gospodine Spajiću,

Zašto nijeste uradili ama baš ništa po pitanju reforme resora socijalnog staranja, već su još uvijek na svim pozicijama i u samom ministarstvu i u centrima za socijalni rad, te Crvenom krstu, osvjedočeni kadrovi prethodnog režima, prepoznati po raznim zloupotrebama i mahinacijama, i ljudi koji su stvarno u stanju socijalne potrebe, a kojih je svakim danom sve više, i dalje vape za pomoć, a ona završava samo kod probranih?

Obrazloženje ću dati na samoj sjednici.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

**Potpredsjednica Skupštine Crne Gore
dr Branka Bošnjak**





Crna Gora
Ministarstvo finansija i socijalnog staranja

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 242 835
fax: +382 20 224 450
www.mif.gov.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

Broj: 01-4283/1

PRIMLJENO:	30.03.	20 21	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-64/1		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Podgorica, 24.03.2021.godine

14:50h

SKUPŠTINA CRNE GORE

- n/r Generalnom sekretaru, g-dinu Aleksandru Jovićeviću -

Poštovani gospodine Jovićeviću,

U vezi sa Vašim dopisom br.00-61-2/21-64/1, u prilogu Vam, shodno članu 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslance dr Branke Bošnjak.

S poštovanjem,

MINISTAR,
mr Miloško Spajić

PITANJE:

“Zasto nijeste uradili ama baš nista po pitanju reforme resora socijalnog staranja, već su još uvijek na svim pozicijama i u samom Ministarstvu i u centrima za socijalni rad, te Crvenom krstu, osvjedočeni kadrovi prethodnog režima, prepoznati po raznim zloupotrebama i mahinacijama, i ljudi koji su stvarno u stanju socijalne potrebe, a kojih je svakim danom sve više, i dalje vape za pomoc, a ona završava samo kod probranih?”

ODGOVOR:

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja predano i ozbiljno radi na reformi sistema socijalne i dječje zaštite.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja i Vlada ne dozvoljavaju da se preko socijalne pomoći zloupotrebljava novac poreskih obveznika, već se radi tako da podrška države stigne do ljudi kojima je stvarno potrebna.

Među prioritetima je ono što smo već počeli – da se temeljno ispita rad socijalnih centara, ko je sve i kako dobijao pomoć, da li je ona dodjeljivana zakonito, da li je i na koji sve način bilo zloupotreba...

Ko god sada ima saznanja o eventualnim zloupotrebama, pozivam da prijavi nadležnim državnim organima, a vjerujem da ste Vi to već uradili.

Ne može sve odmah da se riješi, da se otpuštaju ljudi „preko koljena“, već se mora poštovati zakonska procedura. Cilj ove Vlade je da se, što prije, iskorijeni ono što se pokazuje kao problematična dugogodišnja praksa. Poštovanje zakona mora biti osnova djelovanja svih nas, kako u Vladi, tako i u cijelom društvu. Uspostavljamo sistem socijalne zaštite u kojem će biti zaštićen od zloupotreba svaki građanin u stanju socijalne potrebe, kao i svaki euro iz državnog budžeta.

Važna su nam rješenja koja će uspostaviti sistem u kojem vam ne treba “veza” u državi za ono što vam pripada i u kojem se neće dešavati da do novčane pomoći dolaze oni građani sa dobrim primanjima ili skupim automobilima.

Računajte da je u Crnoj Gori prošlo vrijeme da se grabi novac iz budžetske rezerve da bi se dijelila predizborna pomoć i ostvario bolji politički rezultat - ni cent nikom mimo pravila i zakona.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja, u saradnji sa predstavništvom UNICEF-a u Crnoj Gori, sprovodi Analizu sistema socijalne zaštite. Ova analiza fokusirana je na materijalna davanja i usluge iz oblasti socijalne i dječje zaštite koji su od posebnog značaja za siromašne i isključene grupe i obuhvata sve programe socijalne zaštite.

Završni element analize biće konkretna mapa puta za reforme sistema socijalne i dječje zaštite, koja će biti kreirana u saradnji sa partnerima iz ove oblasti.

Potrebno je unaprijediti normativni okvir sistema socijalne i dječje zaštite, kao i način rada u centrima za socijalni rad i ustanovama socijalne i dječje zaštite da bi se na

najbolji način zaštita prava osoba koje imaju potrebu za odgovarajućim oblikom zaštite.

Osim toga, biće razriješen svaki direktor javne ustanove za kog se, u zakonom propisanom postupku, utvrdi da je u svom radu prekršio Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti, ili bilo koji važeći propis.

Mi hoćemo profesionalne i stručne ljude, koji pošteno i zakonito rade.

Da nismo zatekli državni budžet koji je, osim covid krize, opustošila dugogodišnja pogrešna i interesna ekonomska politika i da nismo morali državu da spasavamo od bankrota - imali bismo odmah mogućnost za izdašniju pomoć i za daleko više porodica.

Naši rezultati pokazuju i tek će pokazati da je ova 2021. godina početka socijalne pravde u Crnoj Gori jer ćemo, reformom ovog sistema, doći do toga da pomoć dobijaju isključivo građani kojima je stvarno potrebna.